

**Protokół Nr XLVIII/18  
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach  
która odbyła się w sali posiedzeń  
Urzędu Miejskiego w Barwicach  
w dniu 12 października 2018r.**

Otwarcie Sesji.

O godz. 9<sup>00</sup> **Edward Trejnis - Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach**, otworzył XLVIII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, powitał radnych, w imieniu własnym i radnych, powitał Pana Zenon Maksalona - Burmistrza Barwic, Pana Piotra Sadurę - Zastępcę Burmistrza, Panią Mariolę Wrzosek – Skarbnika Gminy, Pana Jana Rudnikowicza – Sekretarza Gminy, Panią Katarzynę Hołyńską – Ryndak – radcę prawnego, sołtysów, oraz pozostałe osoby obecne na sesji.

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

- lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów, stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- lista zaproszonych gości, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

– zapytał, czy jest ewentualny wniosek o zmianę porządku obrad?

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- poprosił o wprowadzenie do porządku, obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.

Na obrady sesji przybyła radna Monika Tkaczyk – ilość radnych 14.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad do punktu 6, jako ppkt 6, projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, wniosek został przyjęty 13 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym.

Przedstawienie porządku obrad.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- przedstawił porządek obrad po zmianach.

**Porządek obrad:**

**I. Część:**

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.

 1

5. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji: Nr XLVI z dnia 17 września 2018r.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) szczegółowego przedmiotu działania poszczególnych komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach,
  - 2) wyrażenia zgody na oddanie nieruchomości w nieodpłatne użyczenie,
  - 3) wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku,
  - 4) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
  - 5) wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.
  - 6) zmian w budżecie gminy na 2018 rok.
7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
8. Trybuna obywatelska.
9. Trybuna sołecka.
10. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
11. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
12. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.
13. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego, w tym dotycząca analizy oświadczeń majątkowych radnych.
14. Oświadczenia i komunikaty.

## II. Część:

15. Podsumowanie VII kadencji Rady Miejskiej, 2014-2018 przez:
  - 1) **radnych**, w tym ich informacja o spotkaniach z wyborcami i przyjmowaniu osób chcących złożyć wnioski, postulaty czy skargi,
  - 2) **komisje**,
  - 3) **Burmistrza Barwic**.
16. Wręczenie podziękowań na koniec kadencji.
17. Podsumowanie **Przewodniczącego Rady**.
18. Zamknięcie sesji.

### Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zaapelował do radnych, aby w miarę możliwości merytorycznie przepracować sesję.

### Ad.5. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji: Nr XLVI z dnia 17 września 2018r.

#### Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokół był wyłożony, nie wniesiono do niego żadnych uwag, została podpisany a więc protokół uznaje się za przyjęty.

Po wyczerpaniu punktu 5, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

### Ad.6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

- 1) szczegółowego przedmiotu działania poszczególnych komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach,
- 2) wyrażenia zgody na oddanie nieruchomości w nieodpłatne użyczenie,
- 3) wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku,
- 4) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
- 5) wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.
- 6) zmian w budżecie gminy Barwice na 2018 rok.





**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 6, przystąpiono do rozpatrzenia projektów uchwał i podjęcia uchwał w sprawach:

- 1) szczegółowego przedmiotu działania poszczególnych komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- powiedział, że pozwolił sobie zaproponować, żeby rada ewentualnie dokonała korekt, został zmieniony statut, po konsultacji też pod względem prawnym, pani mecenas poradziła odpowiednie zmiany, żeby przyjąć taką uchwałę, bo jest nowa komisja skarg, wniosków i petycji, która jest w statucie. Jest komisja merytoryczna do końca tej kadencji, której nie będzie w nowej kadencji. Zmiany wynikają z przepisów, odpowiednio, żeby poszczególne obszary były zagospodarowane przez komisję, które zostają merytoryczne. Zapytał, czy komisje to opiniowały.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos, nie zabrano głosu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLVIII/275/18 w sprawie szczegółowego przedmiotu działania poszczególnych komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach,

- 2) wyrażenia zgody na oddanie nieruchomości w nieodpłatne użyczenie,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinię komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów, głosami nie podzieliła decyzji, zwrócił uwagę, iż bardzo szybko sporządzona uchwała nie ustrzegła się błędów. Należy dokonać poprawki w projekcie uchwały, bo w podstawie prawnej zastosowano średniki, a powinny być przecinki.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż komisja komunalna 4 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących, pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy inne komisje też opiniowały? Zapytał radcę prawnego, bo jako podpisujący uchwałę, nie będzie tego głosował, tylko przyjmie jako techniczną sprawę, chyba, że radca prawny uzna, że jest to potrzebne.



**Katarzyna Holyńska – Ryndak:**

- powiedziała, iż cieszy się, że radni zwracają na to uwagę, dodała, iż kiedyś na początku było trudno, znaleźć odpowiednią podstawę prawną do danej uchwały.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że chce pochwalić radnego Andrzeja, kropka, średnik, i już jest dyskusja, a co było na ostatniej sesji, gdzie wymienia się dokumenty, nie ma żadnej reakcji, nikt nie próbuje dyskutować, jak to się ma, wtedy, kiedy się ewidentnie łamie przepisy. Zwrócił uwagę, iż niech będzie to tylko kwestia przecinka, ale musi być dyskusja, musi to być poprawione.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- powiedział, że, jak nie usłyszy sprzeciwu, wprowadza te zmiany jako techniczne bez głosowania. Zapytał, czy ktoś chce chciałby zabrać głos, nie zabrano głosu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 8

przeciw – 4

wstrzymujących – 2

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, 8 głosami za, przy 4 głosach przeciw, 2 wstrzymujących podjęła uchwałę Nr XLVIII/276/18 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie nieruchomości w nieodpłatne użyczenie,

3) wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna 5 głosami za, przy 1 wstrzymującym, również pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos, nie zabrano głosu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 12

przeciw – 2

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, 12 głosami za, przy 2 głosach przeciw, podjęła uchwałę Nr XLVIII/277/18 w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku.





4) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna jednogłośnie 6 głosami za, pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. Nie zabrano głosu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 1

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, 13 głosami za, przy 1 głosie przeciw, podjęła uchwałę Nr XLIII/1278/18 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportu.

5) wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna, jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos. Nie zabrano głosu.

**Ryszard Gadzinowski – radny:**

- zwrócił się do burmistrza aby zwiększył nadzór nad sprzątnięciem targowiska, w części wychodzącej poza teren przysiółkowe „stoły.” Sprzedawcy stoją aż do byłego dworca PKP, mieszkańcy zgłaszają, że sprzątnięcie, usuwanie kartonów i innych nieczystości, nie jest robione pod dniami targowych, tylko śmieci potrafią leżeć kilka dni.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 1

wstrzymujących – 0



Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, 13 głosami za, przy 1 głosie przeciw, podjęła uchwałę Nr XLIII/1279/18 w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.

6) zmian w budżecie gminy Barwice na 2018 rok.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił panią skarbnik o przedstawienie zmian do projektu uchwały.

**Mariola Wrzosek – Skarbnik Gminy:**

- poinformowała, iż po stronie dochodów występuje wpływ na prace interwencyjne i publiczne, diety członków komisji wyborczych, dodatki mieszkaniowe, wpływy z podatków i darowizn.

Po stronie wydatków, jest to odprawa emerytalna dla burmistrza plus odprawa z tytułu zakończenia kadencji. Na wniosek kierownika M-GOPS, część poszła na zasiłki okresowe celowe, powiększono środki na dodatki wiejskie.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję.

**Ryszard Gadzinowski – radny:**

- zapytał, skąd wynika, kwota odprawy burmistrza, czy w to są wliczone zaległe urlopy?

**Mariola Wrzosek – skarbnik gminy:**

- poinformowała, iż ta kwota jest taka, ponieważ pobory brutto razy 6 (6 -krotna odprawka emerytalna), plus 3 -krotna odprawka na zakończenie kadencji, to tak, jakby 9-krotne pobory. Są to same odprawki.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poddał pod głosowanie, projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLVIII/280/18 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.

Po wyczerpaniu punktu 6, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 7, poinformował, iż zarządzeń nie ma, bo niedawno była sesja, poprosił o ustne przedstawienie informacji przez burmistrza.





**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że w tym krótkim okresie, została podpisana umowa na ścieżki z Marszałkiem Sobierajem, to jedyna taka większa rzecz, która się działa.

Po wyczerpaniu punktu 7, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 8. Trybuna Obywatelska.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 8, stwierdził iż nie ma osób na Trybunę Obywatelską, w związku z powyższym, zamknął punkt.

Ad.9. Trybuna sołecka.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 9, poprosił o zabieranie głosu.

**Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmno:**

- poinformowała, iż na ostatniej sesji, poruszała temat drogi do miejscowości Uradz, burmistrz mówił, iż na poboczach drogi jest grys, można tym drogę załatać. Powiedziała, że przechodziła tamtędy i żadnego grysu nie znalazła. Zwróciła uwagę, iż droga jest w strasznym stanie.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- zwrócił uwagę, iż wczoraj w Szczecinku, było spotkanie z ministrem rolnictwa, a nie było zainteresowania tym spotkaniem. Dodał, iż uważa, że jest to wielka sprawa, minister rolnictwa przyjechał z wielkimi propozycjami dla rozwoju polskiej wsi, powinno więc być duże zainteresowanie.

**Barbara Arciuzkiewicz – sołtys sołectwa Chłopowo:**

- przypomniała o przepuście w miejscowości Chłopowo, burmistrz obiecał to zrobić,  
- serdecznie podziękowała w imieniu mieszkańców, wiceburmistrzowi za pomoc przy zabezpieczeniu boiska,  
- podziękowała radnym za pracę, którą włożyli, szczególnie panu Adamowi Sobolewskiemu oraz pani Edycie Johannssen.

**Marek Liszka - sołtys sołectwa Chwalimki:**

- podziękował burmistrzowi, zastępcy, radnym, radnym powiatowym.

**Iwona Rykaluk – sołtys sołectwa Stary Chwalim:**

- podziękowała burmistrzowi za wieloletnią współpracę, były lepsze chwile, gorsze, tych lepszych było więcej,  
- radnym powiatowym, dodała, że sprawy z którymi się do nich zwróciła, zostały załatwione pozytywnie,  
- szczególne podziękowania przekazała dla Pana Edwarda Trejnisa, podkreśliła, iż jako radny sołectwa Stary Chwalim sprawdził się w 100%, życzyła każdemu sołtysowi, takiego radnego.

**Edyta Johannssen- radna:**

- złożyła gratulacje i podziękowania burmistrzowi, w imieniu sołectwa Kłodzino, Cybulino, za to, że burmistrz wspierał, różnie było, ale należy pamiętać to co dobre. Życzyła dużo zdrowia na emeryturze i dobrego odpoczynku.



**Marek Domowicz – sołtys sołectwa Gonne Małe:**

- podziękował burmistrzom, burmistrzowi, który odchodzi na emeryturę, różnie to było, ale ogólnie było bardzo dobrze. Życzył dużo odpoczynku, zero stresów i dużo wyjazdów.

Po wyczerpaniu punktu 9, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 10. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 10, poprosił radnych o zabieranie głosu.

**Alicja Kowalik – radna:**

- podziękowała wszystkim za współpracę, zwróciła uwagę na braki, jakie są w sprawach społecznych, inwestycyjnych, jest jeszcze wiele rzeczy do zrobienia, następną radę czeka bardzo ciężka praca. Zwróciła uwagę na przepust na ul. Rzecznej. Podziękowała burmistrzowi za piękną inwestycję na ulicach liściastych, są jeszcze 3 uliczki do wykonania. Chciałoby się, żeby ta infrastruktura była wykonana, to jest podstawa, żeby w przyszłości ktoś tu zamieszkał, należy popracować nad infrastrukturą, przyciągnąć przedsiębiorców, pokazać gminę od strony, że jest przyjazna, bo to jest podstawa, to są podatki. Odniosła się do sprawy EKO-VEKTOR, gmina sądzi się z tą firmą. Była rozprawa w Warszawie, był radca prawny i był Pan Sadura. Odczytała wniosek radnych o zwołanie sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Barwicach, w sprawie rozpatrzenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 30 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej niezabudowanej, prośba o zwołanie posiedzenia komisji merytorycznej. Odczytała treść tej uchwały. Sesja zwołana była przez radnych Porozumienia.

**Edward Trejnis- Przewodniczący Rady: ogłosił 5 minutową przerwę.**

Po przerwie Przewodniczący Rady, wznowił obrady sesji. Zapytał, czy ktoś chce złożyć interpelację?

**Alicja Kowalik – radna:**

- powiedziała, że chce dokończyć swoją wypowiedź, bo ma zapytanie do radcy prawnego, w sprawie sądenia się z firmą, jakie są to koszty. Chciałaby usłyszeć na ten temat konkretną wypowiedź.

**Adam Sobolewski – radny:**

- zawnioskował do Przewodniczącego Rady o to by udzielił głosu Panu Józefowi Andrusiów, który spóźnił się na punkt Trybuna Obywatelska. Zgodnie ze statutem, jest taka możliwość, jeżeli przewodniczący rady wyrazi zgodę.

Po wyczerpaniu punktu 10, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad.11. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 11, zwrócił uwagę, iż nie ma radnych powiatowych, w związku z powyższym zamknął punkt. Odnośnie wniosku zgłoszonego przez radnego Sobolewskiego, poinformował, iż udzieli głosu dla Pana Józefa Andrusiów w punkcie Oświadczenia i komunikaty.





#### Ad. 12. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

##### **Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 12, poprosił o zabranie głosu Burmistrza Barwic:

##### **Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

-odnośnie grysu, takie kupki grysu tam są, przy zagłębieniu, zaraz za lasem,  
- odnośnie spotkania z ministrem, burmistrz powiedział, iż pierwsze słyszy, że pan minister był w Szczecinku, dobrze, że przyjeżdża, dobrze że interesuje go sprawa rolnictwa, bo w tym roku jest szczególnie ciężko,  
- odnośnie targowiska, dodał, że nie powinna być złotówka tylko 5 zł, wtedy będzie na wszystko, nikt nie dokłada, nikt by nie przyjechał jakby nie zarabiał, dodał, że pani, która zbiera opłaty, wie kto to zostawił, wsadzają kartony do studzienek. Targowiska są środa, sobota, na pewno nie przelatują śmieci z jednego targowiska na drugie, do godziny drugiej, jest to zawsze sprząnięte,  
- odnośnie przepustu w Chłopowie, poinformował, iż postara się to zrobić, jest to sprawa honorowa,  
- odnośnie zagłębienia na ul. Rzecznej, były badania czujnikami, bo osiadło, zostało to wyrównane, było sprawdzane przez PWiK, nie ma tam lewych przecieków, Pan Krawiec złożył lub złoży zamówienie na masę bitumiczną, tam nie ma dziur, tam jest zagłębienie.

##### **Katarzyna Holyńska – Ryndak:**

- odniosła się do zapytania radnej Alicji Kowalik. Powiedziała, iż w połowie 2011 roku, była uchwała, dodała, iż dała swoją opinię do tej uchwały, taką a nie inną, ponieważ sprawdzała stronę internetową tej spółkę, żeby coś się o niej dowiedzieć, sprawdzała KRS. Przedstawiła te wątpliwości, bo tak należałoby zrobić, stąd te pytania, druga strona mogła się z nimi zapoznać i podjąć odpowiednią decyzję. Uchwała została podjęta w 2011 roku, potem były rozmowy z panami z zarządu spółki, 11 października 2011r. jest podpisana umowa dzierżawy. Firma płaciła czynsz, czynsz był wysoki 5000 zł, cały rok było ok, płacili, starali się o różne pozwolenia. W 2013 roku przestali już płacić czynsz, została wypowiedziana umowa, na adres spółki została wysłana faktura, ale nie było odzewu. Po rozwiązaniu umowy, radca prawny poinformowała, iż wystąpiła do Sądu Rejonowego do Koszalina z pozwem o zapłatę. Przedstawiła, jakie sprawy odbyły się do tej pory i jak wygląda sytuacja. Poinformowała, iż sprawa jest rozwojowa, 19 listopada br. jest kolejna rozprawa, na której będzie przesłuchiwany prezes.

##### **Adam Sobolewski – radny:**

- poprosił panią mecenas, o to aby potwierdziła lub zaprzeczyła, że to co się w tej chwili dzieje, w tej sprawie, jest konsekwencją decyzji, która została podjęta przez większość, wówczas w 2011 r. przez „Porozumienie Samorządowe”, tym bardziej, że to był ich projekt uchwały. To nie był projekt burmistrza Maksalona, burmistrz Maksalon chciał, żeby to było w ramach przetargu.

Po wyczerpaniu punktu 12, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

#### Ad. 13. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.

##### **Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 13, poinformował, iż interpelacji na sesji nie było, ale były w okresie między sesyjnym. 24 września 2018r. interpelację złożyła radna Pani Edyta Johannssen, dotyczącą dróg. Odpowiedź udzielił burmistrz w dniu 8 października 2018r. Interpelację w okresie między sesyjnym w dniu 4 października br. złożył Adam Sobolewski, dotyczącą prośby o szczegółową informację, na temat realizowanego projektu przez Szkołę Podstawową w Barwicach, projektu w ramach podpisanego w zeszłym roku w Szczecinku kontraktu samorządowego woj. zach., kto wchodzi w skład zespołu koordynującego, realizację tego projektu ze strony gminy, które etapy zostały zrealizowane i czy zostało to rozliczone. Odpowiedź została udzielona dziś, została przekazana w dniu 12 października, Pan Adam ją na sesji dziś otrzymuje. Poinformował, iż przeprowadził analizę oświadczeń





majątkowych, choć jest termin do 30 października do przedstawienia, przewodniczącemu składa oświadczenia 14 radnych, przewodniczący sam sobie nie składa, to jest wysyłane do wojewody, 13 radnych złożyło w terminie, jedna radna po terminie. Przewodniczący stwierdził, iż na jego wiedzę, choć US może mieć inne informacje, bardziej specjalistyczne, 7 radnych miało drobne nieprawidłowości. Dodał, że z uwagami, można się zapoznać w biurze rady, według przewodniczącego stwierdzone nieprawidłowości, nie stanowią bardzo poważnych uchybień, więc nie podjął działań, jak tylko poinformował radnych o stwierdzonych nieprawidłowościach.

Jakie pisma wpłynęły:

- pismo od wojewody w sprawie podatków, aby podjąć uchwały w odpowiednim terminie, żeby zostały opublikowane,
- informacja dot. realizacji zadań oświatowych, informacja taka jest radzie przedstawiana,
- oferta w sprawie głosowań imiennych,
- sprawozdanie odnośnie badania bilansu spółki, przekazane komisji.

Po wyczerpaniu punktu 13, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że dostał odpowiedź na interpelację, ale taka odpowiedź go nie zadowala. Poprosił o uzupełnienie, zapytał, czy jest możliwość poproszenia pani kierownik na sesję, żeby uszczegółowiła te informacje, jak to faktycznie wygląda.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- powiedział, że nie ma takiej możliwości, bo interpelacja jest na piśmie.

Ad.14. Oświadczenia i komunikaty.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 14, poprosił o zabieranie głosu.

**Edyta Johannssen – radna:**

- odniosła się do radnych powiatowych, odczytała protokół z sesji Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 30 maja, na której radni, sołtysi, wykorzystując obecność radnej Nowosielskiej, zgłaszali uwagi do pani radnej. Odczytała treść zgłaszanych uwag. Odczytała wypowiedź radnej Nowosielskiej, która powiedziała, iż na sesji w dniu 14 czerwca, ponowi interpelację. Radna Johannssen powiedziała, że odnalazła protokół z dnia 14 czerwca z sesji rady powiatu, z którego wynika, iż radna nie złożyła interpelacji. Dodała, iż przeanalizowała wszystkie protokoły, zwróciła uwagę na małą aktywność radnych powiatowych.

**Anna Kieling- radna:**

- odniosła się do wypowiedzi radnej Johannssen, powiedziała, że radny Kieling mówił, że jak radna Johannssen będzie miała problem, w każdej sprawie może się zgłosić. To nie tylko udział radnych na sesji ma pracować na rzecz gminy ale również w kontaktach bezpośrednich, poprzez kontakt telefoniczny. Wszystkie interpelacje zgłaszane tu na sesji, powinny być przekazywane przez zaproszonych gości, na każdą sesję rady powiatu przedstawiciele gminy są zapraszani. Nie ma sytuacji, że nie ma kontaktu, bo to jest nieprawdą. Dodała, że radna Johannssen jest przykładem otwartości jednego z radnych powiatowych, który wręcz prosił o to, że jeżeli będzie jakakolwiek potrzeba, żeby dzwonić. Podkreśliła, iż jest demokracja, każdy ma prawo zgłaszać swoje uwagi, ale nie ma prawa obrażać.

**Edyta Johannssen- radna:**

- odniosła się do wypowiedzi, rzeczywiście taka sytuacja miała miejsce, ale radna uznała, że nie ma potrzeby rozmawiać z radnym poza plecami. Dodała, że radny nie musi być na każdej sesji ale jakby pojawił się co pół roku, nic by się nie stało. Poza tym, radna powiedziała, że nie odnosiła wypowiedzi personalnie do jednego radnego powiatowego, tylko wszystkich.

**Józef Andrusiów- mieszkaniec miejscowości Tarmno:**

- zwrócił uwagę, iż niektórych boli fakt, że facet z gnoju, ubiega się o urząd. Jakimś dziwnym trafem, jego plakaty mają popyt, w miejscowości Chwalimki, zostały zerwane.





**Piotr Sadura - Zastępca Burmistrza:**

- powiedział, że sołtysi, rolnicy, często pytają co z oponami rolniczymi, jest to temat dość poważny, udało się dogadać z firmą Remondis, wszystkie opony rolnicze, bezużyteczne, należy zwozić do firmy Remondis, jest to odbierane za darmo. Do końca października, należy opony przywieźć we własnym zakresie.

**Marek Liszka – sołtys sołectwa Chwalimki:**

- powiedział, że nie wie, o co chodzi z tymi plakatami, jak o zrywanie to będą dochodzić do tego odpowiednie organy ścigania. Powiedział, że nie pozwoli sobie, żeby go szkalowano.

**Jan Rudnikowicz- sekretarz:**

- powiedział, że 21 odbędą się wybory samorządowe, będzie zorganizowany transport, prośba do sołtysów, żeby wywiesić harmonogram.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że ostatnimi czasy, uczestniczy w spotkaniach z mieszkańcami, mieszkańcy są niemile zaskoczeni tym, jak byli traktowani przez ostatnie 4 lata, przez radnych powiatowych. W ciągu 4 lat, przynajmniej w tych 2 miejscowościach, Borzęcino, Białowąż, nikt z obecnych radnych Porozumienia Samorządowego, radnych powiatowych, nie pofatygował się żeby przyjść do nich porozmawiać. W tej chwili jakoś to się nasiliło w innych miejscowościach. Przez 4 lata zapomniano się o tych ludziach. To jest sygnał, dodał, że zobowiązał się w imieniu mieszkańców to przedstawić. Takie są odczucia mieszkańców.

**Alicja Kowalik – radna:**

- powiedziała, że jeżeli chodzi o Jeziorki, zawsze była na nie, dodała, iż chce odczytać opinię do projektu uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poinformował, że odbiera radnej głos, następnie zamknął punkt 14 i ogłosił 15 minutową przerwę

Po przerwie Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- wznowił obrady XLVIII Sesji.

**II. Część:**

Ad. 15. Podsumowanie VII kadencji Rady Miejskiej, 2014-2018 przez:

- 1) **radnych**, w tym ich informacja o spotkaniach z wyborcami i przyjmowaniu osób chcących złożyć wnioski, postulaty czy skargi,
- 2) **komisje**,
- 3) **Burmistrza Barwic**.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 15, poprosił o zabieranie głosu.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że te 4 lata bardzo szybko upłynęły, radni byli po to, aby reprezentować przede wszystkim mieszkańców, działać w imieniu mieszkańców i pracować dla dobra gminy. Dodał, że jego ocena tych 4 lat jest bardzo negatywna. Obecna rada, która kończy swoją kadencję, była najłabszą radą, w dziejach samorządu barwickiego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- powiedział, że nie ocenia radnych, rady jako całość, tylko przedstawia informację jako radny w okręgu wyborczym. To jest przyjmowanie, wniosków, postulatów skarg mieszkańców, organizowanie spotkań z wyborcami, przygotowywanie zamierzeń i dokonań rady, współdziałanie





z organami jednostek pomocniczych gminy. Powiedział, że bardzo dobrze pracowało mu się z panią sołtys i radą solecką. Odnośnie zebrań soleckich, w kadencji tej było 8 zebrań, podał daty zebrań. Jeżeli chodzi o przyjmowanie skarg i wniosków, dodał, że ma dyżury z panią sołtys. Przedstawił daty przyjmowania skarg. Kilka osób było, były wnioski dotyczące, spraw, które składał radny, odnośnie biblioteki, świetlicy, techniczne, dotyczące zasad. Dodał, że mówił o przystanku autobusowym, o oświacie, o funduszu soleckim, stawkach wody i ścieków, o dopłatach, o statucie. Dyskutowana była reforma oświatowa.

**Edyta Johannssen – radna:**

- poinformowała, iż rzeczywiście 4 lata bardzo szybko minęły, dodała, że znalazła się w tej radzie dzięki mieszkańcom jej okręgu, którzy zaufali jej uporowi, aktywności, na ich prośbę kandyduje teraz w wyborach. Radna zaznaczyła, że jeśli wyrażą taką chęć i wolę żeby oddać na nią głos, to bardzo chętnie i z wielką przyjemnością będzie im służyć. Zwróciła uwagę, iż różne oszczerstwa są opowiadane na jej temat, dodała, że nie kandyduje po to aby wygrać, bo to nie są igrzyska, ale po to by służyć ludziom. Zwróciła uwagę, że sesjom towarzyszy wiele emocji, jeżeli ktoś poczuł się urażony, przeprosiła wszystkich. Poinformowała, iż we wrześniu głos koszański, przeprowadzał plebiscyt na najlepszego wóldarza, radna została zgłoszona, okazało się, że znaleźli się ludzie, którzy doceniają jej starania i rozumieją, to co robi. Tak się stało, że wygrała ten plebiscyt. Otrzymała medal, dodała, że nie traktuje się, jako radna na medal, bo tak nie jest, wiele rzeczy się nie udało. Podkreśliła, że ten medal to nie tylko jej sukces, ale ludzi, którzy oddali na nią głos, i miły akcent podsumowania kadencji. Podziękowała Panu Stanisławowi Gondkowi, Panu Andrzejowi Grusza oraz wszystkim pozostałym osobom, koleżankom, kolegom radnym, sołtysom za współpracę.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył ppkt. b, poprosił o zabranie głosu.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- powiedział, że komisja zajmowała się wieloma problemami, wiele czasu komisja spędziła nad problemem oświaty, podziękował wszystkim, którzy współpracowali z komisją, podziękował członkom komisji za poświęcony czas.

**Stanisław Gondek – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej:**

- powiedział, że Komisja Rewizyjna była trudną komisją, była po to aby wspomagać pana burmistrza, pokazywać, jakie są błędy. Podziękował członkom Komisji Rewizyjnej, burmistrzowi, powiedział, że bardzo dużo się nauczył.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna, też była jedną z cięższych komisji, prowadzone były dyskusje burzliwe, każde posiedzenie było długie. Były posiedzenia wyjazdowe, dotyczące stanu dróg w których uczestniczyli zarówno członkowie jak i pan burmistrz. Komisja starała się rozwiązywać problemy dotyczące gminy w sposób jak najlepszy. Jedne udało się rozwiązać w 100%, innych się niestety nie udało. Podziękował członkom komisji, burmistrzowi za współpracę, za dyskusję, radnym, jak również sołtysom.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- powiedział, że dziękował już członkom swojej komisji ale jest ten punkt wystąpienia, więc się wypowie. Podziękował komisji za pracę, za przygotowanie, podziękował burmistrzom, zawsze wyjaśniali uchwały. Podziękował Pani Skarbnik, dodał, że chce przypomnieć poprzedniego skarbnika Pana Marka Osucha, bo wszystkich rzeczy nauczył się od niego. Podziękował wszystkim radnym oraz sołtysom.

**Alicja Kowalik- radna:**

- podziękowała burmistrzowi, zastępcy, sołtysom, radnym.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył ppkt c, poprosił o zabranie głosu.



**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że był burmistrzem 20 lat, przeliczył, że było to ponad 220 sesji, ponad 800 komisji. Dodał, że zna gminę, pewnie, że nie udało się wszystkiego zrobić, ale zostawia po sobie parę rzeczy, które zostały zrobione, każda kadencja była inna, oświatowa, porządkowa, drogowa. Dobrze, że powstał plac, ulice liściaste, gimnazjum. Została zrobiona sieć kanalizacyjna, przyłącza. Zostały wymienione chodniki w całym mieście. Na drogi zostało wydane ok.9 mln. Wszyscy uważają, że nic nie jest zrobione, że nadal są dziury, ale to wymaga ciągłych nakładów. Do domu kultury były dokładane środki, remonty świetlic, OKiT, obiekty sportowe nie musimy się wstydić. Dbano o bezpieczeństwo. Na zakończenie, wszystkim kandydującym życzył powodzenia.

Po wyczerpaniu punktu, Przewodniczący Rady zamknął punkt 15.

Ad.16. Wręczenie podziękowań na koniec kadencji.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- wręczył podziękowania radnym, sołtysom oraz panu burmistrzowi.

Ad.17. Podsumowanie Przewodniczącego Rady.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 17, podziękował burmistrzowi za 4 lata współpracy w tej kadencji oraz za 20 lat pracy, podziękował zastępcy burmistrza, skarbnikowi Panu Markowi Osuch, nie może, bo już go wśród nas nie ma, jako ciągłość podziękował Pani Marioli Wrzosek, Panu Janowi Rudnikowicz, Pani Katarzynie Hołyńskiej – Ryndak. Podziękował Panu Pietrasowi, Pani Surymt. Podziękował radnym powiatowym, kierownikom jednostek, podziękował za życzenia, zaproszenia. Poinformował, iż w ciągu 4 lat zostało podjętych 280 uchwał, frekwencja była bardzo dobra, zdarzenia losowe powodowały, że ktoś był nieobecny. Dodał, że zapamięta z tej kadencji, sesję dotyczącą składowiska odpadów, kwestie reformy oświaty, podziękował Pani Eli Dołgopól oraz Panu Stanisławowi Gondek, za to, że kierowali komisją rewizyjną. W pamięci pozostanie wnioski komisji o przeprosiny i stawienie się na sesji rady miejskiej oraz jego załamanie zdrowotne. Dodał, że zawsze starał się liberalnie podchodzić, uważał, że radny ma prawo wypowiadać się. Jednak Przewodniczący ma inną rolę, prowadzi sesje. Powiedział, że jeżeli kogoś zawiódł, to jest mu przykro. Tę kadencję zapamięta z języka wypowiedzi. Nowa rada ma nowe wyzwania, były zmiany statutowe, nie tylko głosowanie jawne imienne. W statucie jest wiele zapisów, kilka niezyciowych, nowa rada, jak chce, niech podejmie temat zmiany statutu. Podziękował za wszystko, życzył wszystkim jak najlepiej, niech przekonają społeczeństwo, niech wygrają. Klub radnych jakkolwiek się nazywa to dobro dodane do samorządu. Na zakończenie zacytował zapis, ze statutu paragraf 52.3 „ we wzajemnych relacjach, radni powinni przestrzegać zasady wzajemnego szacunku i koleżeństwa”.

Po wyczerpaniu punktu, przewodniczący rady zamknął punkt 17.

18.Zamknięcie sesji.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany,  
- zamknął XLVIII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Obrady zakończono o godz. 11.00.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęglowska - Kikun

